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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2025/26:420 Polismyndighetens myndighetsutövning

Ett uppmärksammat ärende har nyligen lett till att 
Diskrimineringsombudsmannen (DO) väckt talan mot Polismyndigheten. En 
kvinna med somalisk bakgrund kontaktade polisen i juli 2023 för att anmäla sin 
son försvunnen. Under flera dagar hade hon och hennes minderåriga dotter 
upprepade kontakter med polisen och lämnade uppgifter om att sonen kunde ha 
utsatts för allvarligt våld. Trots att kvinnan hade behov av tolk anlitades sådan 
endast vid ett tillfälle, och hon fick då inte möjlighet att lämna sina uppgifter 
utan blev lovad att bli uppringd – något som aldrig skedde. I stället fick dottern 
agera tolk vid övriga kontakter.

På den femte dagen återfanns sonen mördad.

DO bedömer att både kvinnan och hennes dotter utsatts för diskriminering i 
polisens bemötande, bland annat genom bristande tillgång till tolk, 
underlåtenhet att återkoppla samt att deras uppgifter inte tillmätts tillräcklig 
betydelse. När det gäller dottern konstaterar DO även en överträdelse av 
barnkonventionen. Myndigheten menar vidare att bemötandet haft samband 
med deras etniska tillhörighet och har därför stämt Polismyndigheten med krav 
på diskrimineringsersättning.

Fallet blottlägger ett större problem. I dag omfattas inte hela polisens 
verksamhet av ett förbud mot diskriminering enligt diskrimineringslagen. 
Förbudet gäller endast i begränsade delar, såsom vid upplysningar och 
vägledning. Detta innebär att centrala delar av rättsväsendets 
myndighetsutövning faller utanför ett heltäckande diskrimineringsskydd.

Regeringen har tidigare aviserat att ett lagförslag om ett utökat skydd mot 
diskriminering i offentlig verksamhet ska beredas. Trots att ett sådant förslag 
har remissbehandlats har någon lagstiftning ännu inte presenterats.

Mot denna bakgrund vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer:

 

1. Avser ministern att vidta några generella åtgärder för att polisens 
myndighetsutövning gentemot den enskilde i likabehandlingshänseende 
ska stärkas? 
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2. Avser ministern att ta initiativ till att skyndsamt lägga fram ett 
lagförslag som innebär att diskrimineringslagen omfattar hela 
Polismyndighetens verksamhet?

………………………………………

Lawen Redar (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


